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Barázdák
Tehát együttes kihallgatás lesz. A szö­

vetkezett pártok vezérei. Koesut i Ferenc, 
gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy Alt dór és 
báró Bánffy Dezső e hó 23-án délelőtt 11 
ómkor járulnak az uralkodó elé, aki alku 
dosni fog velők, hátha engednek valami. ¥ 
Hátha enged a négy közül három, vagy 
kettő és akkor szétugrik a szövetség ?

Erre ugyan hiába számítanak a sötét 
báltérben állók, mert hiába mutatna az eset 
leg 50 százalékos kiegyezésre hajlandóságot 
Andrássy, Zichy és Bánffy — Kossuth Fe­
renc és a függetlenségi párt nélkül, amely 
mek 182 tagja van, még a többi három párt­
nak mindössze is csak 83 tagja van, nem 
lehet egyezkedni.

Előre-átható, hogy a magyar vezényszó 
nélkül nem lesz megegyezés.

*

Mér alig pár nap választ el bennünket 
-október 1 tél, a mikor szabadságolni kellene 
M kiszolgált, öreg katonákat, a kik nagyon 
jől tudják, hogy most nem a nemzet jog­
védő kisebbsége áll szemben a jogtipró erő 
jósakkal, hanem a nemzet törvényes és al­
kotmányos többsége és jól tudják azt is, — 
iiogy mindazok, a kik a nemzeti többség 
akaratának ellene szegülnek, azok a nemzet 
régi nyílt és titkos ellenségei.

Gondolkoznak már a katonák is, hiszen 
M fekete sárga zászlót a német vezényszót, 
ja pökhendi osztrák Szibliket, a Gotterhaltét
m

Szerelem.
Irta : Vándor Iván.

Találkoztunk. Én levettem a kalapj­
ai, 6 bólintott a fejével, mosolyogva, ba­

rátságosan és nem látszott az arcán a leg­
kisebb meglepetés, nem volt rajta egyetlen 
.kellemetlen vonás. Beszélgetett nyugodtan 
-tovább, mintha nem is engem látott volna 
meg, váratlanul, háiom óv után.

Odébb mentem, de aztán visszatértem. 
Megnéztem újra. Nem őt, hanem a férfit, a 
ki vele ment. Megás, előre hajlott vállu, be 
esett mellű ember volt. Halálos sápadság 
borította az arcát, csak a szeme élt, égett, 
váz, gondoltam és megvetten néztem rajta 
végig. De a lelkem őrüli, magam sem tud 
lem miér, hogy nem egy szép, egészséges 

--ember oldalán látom.
Újra elmentem és újra visszatértem. 

Megnézem őt közelről, gondoltam. Kivár esi 
voltam, ha mellettem elmegy, érzem-e a friss 
virágillatot, mely a hójából ee a ruhája 
minden redőjéből áradt egyszer.

Megnézem a kezét, mely tökéletes 
saép volt és megnézem jól az arcát, nem vál­
tozott e azóta ?

Szorosan mellette nr entern el ismét

Főszerkesztő:
Dr. Varga Lajos.

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

utá'ják ők is, sőt a ivökben talán esküt is 
tettek mindannyian a magyar alkotmányra —- 
ée ez nagyobb jelentőségű a kicsikart es­
künél.

*

Nem enged az uralkodó, mondják, mert 
nem tűrheti felségjogainak megcsonkítását. 
Furcsa. Ki adta neki a felségjogokat? A 
magyar -nemzet adta nép felség nevében.

Magyar törvények biztosítják a magyar 
király felségjogait. A magyar törvények ér 
leimét és magyarázatát csak a magyar nem­
zet törvényhozása hivatott megadni. — Az 
of«trák császár szempontjából ép oly kevésó 
lehet azokat megmagyarázni, mint a kapur- 
talai maharadzsa szempontjából.

Minden jog forrása Magyarországon a 
magyar nemzet. A törvények szellemét és 
értelmét a magyar törvényhozás adja meg. 
Az pedig géz hazaáiuló, aki az osztrák csá­
szár szempontjából és érdeke szerint akarja 
belemagyarázni a magyar törvénybe, hogy a 
közös vezénylet alatt álló hadsereg magyar 
vérrel és pénzen fenntartót részében a ma­
gyar királynak joga lenne állandósítani a 
német vezényszót.

Hiszen felségjog Németországban is a 
vezényleti nyelv, de merészelné csak II. Vil­
mos a német hadsereget francia, vagy angol 
nyelven vezényelni I Úgy elbánna vele a 
német nemzet haragja, hogy a Hohenzullern- 
ház hatalmának még hírmondója pe ma­
radna !

Meddig tart még a magyar nemzet ha­
gyományos birkatürelme ?

Olyan, mint volt. Nem változott semmit. A 
kacagása is éppen úgy csendül.

Valami csalódást éreztem, amiért szép 
nek, vidámnak láttam. Azt hittem, meg fog 
halni utánam, amiért elhagytam, vagy 
tönkre megy a bánattól . . . Akkor lelki 
furdalásaim lettek volna, meggyászoltam 
volna ... De igy gyűlölni kezdtem. Ke­
serű dühöt éreztem, amiért nem halt meg, 
a miért szép, a miért nevet.

Léha az asszony, gondoltam.
Elhatároztam, nem foglalkozom többet 

vele. Nem érdemes. Alig három éve, de 
olyan, mintha tegnap lett v< Ina, azt mondta 
szeret, ha elhagyom, meghal. És rámnézett. 
Én esküt mertem volna letenni, hogy nem 
hazudik, úgy tudott nézni, nagy, bársonyos 
tekintetű szemével. Pedig hazudott. Nem 
halt meg. Él. Szebb, mint akkor volt és 
úgy látszik, boldog . . .

A szemébe fogok nézni és megmondom, 
boldog- e ?

Visszafordultam ismét. Az arcába néz­
tem, kerestem a szemét, de nem láthattam, 
mert félig le volt csukva ós Los zu, selymes 
pillái nem emelkedtek föl. Mintha álmodva 
járna, olyan volt ... ,,

Elhatároztam, hogy fi szemébe wok

... Egyes sxám ára 4 fillér. ™—»—»
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Debrecent, Csapó-utca 10. Telefon 412

Idő kell.X TAS,.', y
"....Időt kell nyernünk! Ez az osztrák

jelszó, amelyet kiadtak és amelyet kö­
vetnek. Titkon adták ki a jelszót ama 
kulisszák mögött, ahol a magyar ügye­
ket rángatják kényük-kedvíik szerint és 
intézik úgy, amint az osztrák és dinasz ­
tikus érdekeknek leginkább megfelel. 
Hogy melyek Magyarország érdekei. 
azzal éppen olyan keveset törődnek, 
mint eddig.

Fődolog tehát az, hogy időt nyer­
jenek, Október 10-ike nem mezsze vari 
ugyan, de azalatt kitudja, mi történhe­
tik. A bécsi körök abban reményked­
nek, hogy a koalíció majd megunja a 
várakozást és hogy a hatalomhoz jusson, 
enged valamit ; merev magatartása 
megtörik és beéri majd azzal, amit kap, 
ha az a valami nem is lesz több a 
a semminél. A bécsi töl fogás az, hogy 
az egyesült ellenzék oly soká várt 
arra, hogy a hatalmat átvegye és most 
már, miután látja, hogy a korona sem 
az általános titkos választói jogot, sem 
a nemzeti követeléseket nem akarja, 
végre belátja hogy semmit sem érhet 
el és kapituláni fog.

Ez a rendíthetetlen meggyőződés 
vezeti a bécsi köröket és azokat a 
magyar tanácsosokat, akik körülszag­
lásszák hízelkedő ölebek módjára a 
trónt. Az osztrák és dinasztikus politi­
kának, sajnos, mindig voltak szövetsé-

Megérkeztek
óriási mennyiségű férfi-, női és- gyermek CIPŐK 
a legjobb minőségben KALA POK és férfi divat cik­
kek, a melyet tulhalmazott raktár miatt bámulatos 
olcsó árban" árusítok, kérem el nem mul»s-ziuni e rit- 

------ : kául kai mat —.. ■—m.T.. ,,

nézni még ma. Akárhogy is, de látnom kell 
a szemét ■ . .

Ideges lettem . . . Kicsoda az a sápadt 
ember, aki közel hajol hozzá, égő szemét nz 
ajkára szögezi és a tekintetével szinte föl­
issza minden szavát. Kicsoda? Senki ? Vagy- 
valaki ? Szerettem volna eldobni mellőle .. .

Nyugtalankodtam és az agyamba öt 
lőtt. mit gondol rólam ? Szerettem volna, 
tudni: hitványnak tárté? Haragszik-e, 
vagy megbocsátott ? Csak egyszer tekintett 
volna rám, megéreztem volna, de azok a 
selymes pillák nem mozdultak . . .

Minden olyan volt, mint egy álom, 
hogy slkonyodni kezdett. Fehér ruhájának 
a lebbenése, karjának lágy, nvugodt moz­
dulata és a lesütött szem ... fis most már 
azt szerettem volna tudni, miért van az » 
két szem mindig lesütve ?

Megkérdezem . . .
Valami átnyilalt a telkemen. Hogy szól­

jak hozzá ? Megbántom. Mit mondhatok 
neki én ? . . .

Hogy bocsásson meg . . .
Ugv éreztem, hogy nyomorult voltain 

nkkor. fia töprengeni kezdtem, miért tettem 
úgy? Ebben a percben nem értettem, nem 
Mrtnrn megmagyarázni murámnak. Ráun-

Mész Zsigmondit
Főpiac 27. szám yosi-üérház
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gesei Magyarországon és ez volt egyik 
Kíomoru oka annak, hogy Magyaror­
szággal mindig könnyen elbántak.

Egyelőre csak annyi szrárgótt ki 
Burg falaiból, hogy ott meglehetősen 

kedvetlenek. A kirendelt kormány rossz 
fát tett a tűzre. Kiröpitette az általános 
titkos választói jogot Magyarországon. 
Nem azért, mintha ez meggyőződése 
lett volna, hanem azért, mert azt hitte, 
hogy ezzel az eszmével az egyesült 
ellenzéket sakkban tudja majd tartani. 
Nem gondolt arra a darabant-kormány, 
hogy ezzel egyszersmind sakkot mon­
dott a királynak is és a kormápy meg­
halta magának a mattot.

De annyi történelmi érzéke már 
van a dinasztiának is, a bécsi összes 
köröknek is. hogy az ilyen eszme egy 
szer kirrtpitve a világba, nem igen fojt­
ható már el. Hirtelen nagyra nő ez, 
mint a növényzet eső után. Most már 
ezzel is megakarnak „odafönn“ birkózni, 
noha gondolhatnák, hogy úgy, amint 
nem tudtak megbirkózni eddig semmi­
vel, ezzel is tehetetlenek lesznek. Azért 
van szükségük egyelőre időnyereségre 
Hadd esilapuljanak a kedélyek. Térjen 
vissza legalább látszatra a rend. Azután 
majd meglátják, mit lehet tenni a ma­
gyarok elnyomására, a nemzeti kíván­
ságok fékentartásá-ra vagy kijátszá­
sára.

Meri azzal az egy dologgal ne ál­
tassuk magunkat, hogy a dinasztia en­
gedményekre határozza el magát. Még 
ha elutasithtitlan kényszerűség előtt áll 
is, ha minden jog és törvény a magyar 
nép és nemzet iránt tartozó hűség arra 
szorítja is, addig, amig a dinasztia a 
maga elhatározásából cselekszik, en­
gedői nem akar. így volt ez a múltban, 
így lesz a jövőben is valószínűleg. De 
csak a magyarokon áll, hogy most más 
ne legyen úgy. Úgy, amint a gondvise­
lés segítségével az általános szavazati 
jogot, annak gondolatát és megvalósi 
t.isát örökre elfojtani nem lehet már,

akképpen nem lehet többé ezt a nem 
zetet gúzsban tartani és odaláncolni a 
magyart az osztrák sziklára Prometeus 
gyanánt, hogy az örökké éhes kétfejű 
sas mindennap a máját kivegye.

Mi lesz a nemzet legközelebbi jö­
vője ? Vájjon törődik-e ezzel a dinasz­
tia ? A dinasztia csak azzál törődik, 
hogy a maga hatalmi bástyafalai erő­
södjenek, fegyverrel és munícióval meg­
teljenek, de a népek jóléte, szabadsága 
szabad fejlődése Hekuba neki. A nem­
zeti akarat érvényesülése csak fikció 
előtte. Mi a nemzet akarata ? A király 
akarata a fö ! Ha a két akarat közt 
konfliktus támad, akkor a korona in­
tim tanácsosai szerint pusztuljon a 
nemzet.

De éppen most érkezett el az idő, 
hogy a magyar a maga imponáló és 
letörheüen erejénél fogva bebizonyítsa, 
hogy az Ő jog vi nem bitang jogok, me­
lyeket megtépni fölrugdalni nem lehet. 
Be kell bizonyítani azt, hogy az ual- 
kodók és a kormányok a népekért van­
nak, nem pedig a népek az uralkodók 
és a kormányok kedvéért, Elég soká 
tartott már a meghunyászkodás kora. 
Most kell, hogy a szabad fejlőd és kor­
szaka következzék be Az osztrák kő 
rök időt akarnak nyerni, hogy a ma 
gyár nép akaratát annál kényelmeseb 
ben elfojthassák. De a magyar népnek 
és nemzetnek be kell bizonyítania, hogy 
tud gondoskodnia saját maga a jővén 
(léjéről, ha a kormány és din isztia nem 
akar arról úgy gondoskodni, amint az 
a magyar akaratnak és százados vá­
gyainak leginkább megfelel.

A v&lsigf.
Fejérváry báró tegnapelőtt! audienciá­

jának eredménye az volt, hogy a király 
újból megkezdi a koalícióval a kibontakozás 
iiánti tárgyalásokat. Már 0 hót végén fo­
gadni fogja a szövetkezett baloldali pártok 
vezéreit s újból meg fogja hallgatni azokink

a válság megoldására vonatkozó terveit 
Kétséget sem szenved, hogy a király el* 
meghívott vezérférfiak ezúttal is hangsú­
lyozni fogják a király előtt, hogy » koalíció 
a kormány átvállalására ma is épp úgy haj­
landó, mini akkor, midőn az általános vá­
lasztások eredménye ezen jogot részére biz­
tosítottak. De az is bizonyos, hogy a koalí­
ció ma sem teheti ezt meg másképpen, mint 
a képviselőház által a királyhoz küldött fel­
iratban foglalt programra alapján. Ebben a 
programúiban a súlypontot a nemzeti jogok­
nak a hadsereg nyelvében és jelvényieben 
való kidoinbpritására irányuló törekvés ké­
pezte és ettől a programmtól, azt hisszük, 
a koalíciónak ma sem oka, sem joga nin­
csen eltérni.

A válság súlypontja tehát ez idő sze­
rint a szombaton meginduló audenoiákon 
nyugszik, illetve a vezérlő bizottság holnapi 
ülésén, amikor a vezérek végső megállapo­
dást létesítenek a koalíció részéről felállí­
tandó követelésekre nézve. Valószínű azon­
ban, hogy a vezérlő bizottság gondosan 
fogja titkolni éppen az ügy érdekében hol­
napi megállapodásait é t igy csupán a szom­
bati audenciák lefolyása után fog eldőlni a 
jövő.

Vezérek a király előtt.
Mint teljesen megbízható forrásból ér­

tesülünk, a király közölte báró Fejérváry 
Gézával, hogy a koalícióval újabb kibont»- 
koz isi kísérletet tervez. Ezen hir valódisá­
gát igazolja az a szintén hiteles informáci - 
r nk is hogy a király a szövetkezett el­
lenzék pártvezéreit e hó 23-án szombaton 
délelőtt kihallgatásra kérette magához.

Báró Fejérváry Géza közölte a király 
ezen újabb elnatározását az illető párívezé 
retkei és ennek foljtán Kossuth Ferenc, gróf 
Andrássy Gyű a, gróf Zichy ás báró Bánfíy 

\ Dezső szombaton 1 kírálv elé járulnak.
EUőnek Kossuth Fenne fog a király 

előtt megjelenni és pedig dóielő t tizenegy 
I órakor, az 6 kihallgatásának befejezte uiáit 
! gróf Audrásáy Gyulára kerül a sor, majd 
I utána gróf Zichy Aladár és végül báró I tíánffy Dezső.

A vezérlő-bizottság ülése.
Kossuth Ferenc, a szövetkezett ellenzék

tarn? Nem szeretem többé? Vagy talán soha 
nun szerettem? Nem tudtam ... A mi el 
múlt, az zavarosan, mint ogy vi ió vonult a 
telkemen keresztül. . . Hullottam a hangját, 
t mint lágyan mondja: — Szeretlek.

A hangja kristálytiszta volt, halk, meg 
nyugtató. Makacsul vágyakoztam, hegy ismét 
halljam, hogy hozzám szóljon .. . Beszélnem 
<ell vele. Akarom.

A többi csak álom . . .
Búcsúzott. A „lázas szivii ember meg­

csókolta a kezét. Ő mosolygott, piros ajka 
fólnyil', mint egy kettépattant rubinszinü 
gyümölcs és kifehórlett közti le egyforma, 
npró fehér foga ... A baját féloldali hátra 
símitotta ős akkor láttam a kezét, az ó klasz- 
szikus vékony, fehér ujjait. Key kicsit meg 
hajtotta a fejét, de a szemét nem nyitotta föl 
és ment, mintha álomban jári a . . .

Amint elsuhant .mellettem, nem éreztem 
friss virág illatát . . .

Követtem. Észrevette lépteim neszét és 
r iotni kezdett. Alig tudtam beérni. Mind 
gyorsabban ment, szinte űzőbe vettem. Majd­
nem .utóit Néha erészen eltűnt a szem elől, 
talán el is tévo-ztettem volna a homályban, 
h i a bokarak közül ki nem fehérük lebbenő 
tubája . . .

így kergethette Pán isten idejében a 
menekülő nimfát az arcátlan Szatir.

Egyszerre megállóit. Egy fához támasz­
kodott, kezét a szivére szorította, az arcát 
felém fordítva. Rám nézett Es a mint meg­
rebbentek azok a hosszú szempillák és las­

san fölemelkedtek, megláttam, mi rejteget­
tek elölöm: ogy nagy szó noruságot

Megelégedést éreztem, mert tudtam, 
hogy mattan rzomoru. Nekünk férfiaknak 
az ilyesmi jól esik.

•— Haragszik ? — kérdeztem és útját 
álltam, mert el akart menni.

A fejével intett, hogy nem.
/avarban jöttem. Kórelni akartam, de 

I ha nem haragszik, mit mondjak neki ? Esz- 
! rcvehette, hogy meg vagyok lepve, mert 
; mosolvgott és hangosan mondta :

— Nem.
És nem volt a hangja gúnyos, hanem 

j lágy, megnyugtató.
Haragudtam rá, a miért ilyen szelíd ás 

egy kicsit meg is vetettem, a miért szóba 
állt velem. Azt gondoltam: nincs benne elég 
önérzet.

De azért kiváncsi voltam, mit fog még 
mondani és szerettem a hangját is hallani, 
mert olyan volt, mintha a bokorban ogy ma­
dárka szólott volna.

— Meg bocsit ?
—- Meg.
— Szeret még ?
Az a nagy, szomorú szeme megkereste 

uz enyémet és mint régen, mikor kis feje a 
vállamon pihent, bizalommal tekintett rám. 
Es igy felelt :

— Szeretem.
Egy percig a kezemben volt a kezeze 

is. Forró kis tenyere belesimult az enyómbe, 
fehér ujja belefuródott az 611 ujjamba. Közel 
hajoltam hozzá . . . Ismét éreztem, mint

árad hajából a virágillat . . . Feléje nyuj 
toltam a karom és akkor megmozdult. Kar­
csú tente meghajlott, mint egy büszke, ma 
gas lihom a szélben . . .

És én öleltem a semmit . . .
Egymást néz hit:. Én a földön térdel­

tem, előre nyújtott karral, 6 pedig állott 
szomorúan mosolyogva.

Gsöndasesen igy szólt:
— Soha többet.
Könyörögtem ntki, mart most már úgy 

éreztem, hogy szeretném magamhoz ölelni.
Halgatta egy kicsit, aztán sóhajtott ős 

búcsúzott tőlem :
— Isten vele 1
Kőt kis fehér ujját az ajkához szorí­

totta, aztán felém nyújtotta. így küldte hoz 
zám az utolsó csókját és ment . . . Ment, 
mintha nem is lépne, könnyedén, szinte szál­
lott. Fehér ruhája a homályban úgy csapó­
dott, mint egy galamb szárnya. Ment előre 
a nélkül, hogy visszafordulna. Ott maradtam 
a földön és néztem utána. Néha el eltűnt, 
aztán újra megláttam, a virágillatot a szél 
az arcomba sodorta, a ruhája lebbent a bok­
rok között, mintha egy kis felhő bujkálna 
lent 0 maga egyre távolódott, egyre mész 
szebb lett tőlem. És mikor megtudtam, hogy 
már olyan messze van, hogy többé utol nem 
érem, hogy elment tőlem, hogy soha vissza 
ne térjen, mikor biztos voltam benne, hoyr 

j elvesztettem örökre, egészen, — akkor érez­
tem először, igazán, hogy szeretem.
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veeérlő-bizottságának elnöke ma délben tá 
virsli utón hiv la egybe a vezérlő-bizottság 
tagjait a holnap, szeptember ho 21 ón, ceti 
törtökön délután öt érdkor tartandó értekez 
Jetre. — A. vezérlő-bizottság hirtelen öszze- 
hiviaának indoka a szombaton megkezdődé 
királyi kihallgatásokban rejlik, mert a király 
elé járuló pártvezérek a vezérlő-bizottság 
végső elhatározását kívánják a király előtt 
tolmácsolni.

A vesérlő bisottság ülése.
A királyi kihallgatásra való meghívás 

folytán Kossuth Ferenc, a szövetkezett el 
lenzák vezérlő- bizottságát ma, csütörtökön, 
szeptember 21 ón délután 5 órára ülésre hívta
össze.

A királyi megbízott.
Báró Fejérváry tegnap délután érkezett 

•viasza Budapestre és megérkezése után a 
kalandosabbnál kalandosabb hírek száilingóz 
tok politikai körökben a miniszterelnök leg­
utolsó audenciájáról. Voltak, akik iudni vél 
íék, hogy a király Budapestre fog a legkö_ 
zelebbi napokban jönni és személyesen veszi 
kézbe a kibontakozás szálait, más oldalról 
viszont azt hirdették, hogy a király bevárja 
a koalíció újabb felterjesztését, végül pedig 
azt i# beszélték, hogy a király ismét egy 
bizalmasa közvetítésével lép a koalícióval 
érintkezésbe. A kesö esti órákban azután 
megjelent a félhivatalos Magyar Távirati író­
iknak egy közleménye, amely szerint a ki 
;á!y a homo regius közvetítésének igény be 
vételével szándékozik a válságot megoldani. 
A félhivatalos közlemény bevégzett lényként 
jelzi egy újabb homo regius kit üldését, otu 
pán s személyiséget illetőleg jelzi, hogy még 
megállapodás ez Hányban nem történt.

A magyar Távirati Iroda jelentése igy 
hangzik :

Mint értesülünk, égj homo regius ki 
küldése vétetett tervbe, aki azzal a misszi­
óval bízatnék meg, hegy a korona nevében 
a koalíció vezéreivel érintkezésbe lépjen és a 
válság megoldását előkészítse. Különböző 
topok jelentéseivel szemben azonban a leg­
határozottabban állíthatjuk, hogy e reegbi 
zás egyes részleteire nézve még nem történt 
intézkedés. Nevezetesen még nem bizonyos, 
vájjon erre a misszióra Lukács László 
volt pénzügy miniszter, vagy AA ekerle Sándor, 
* közigazgatási bíróság elnöke, vagy báró 
Burián közös pénzügyminiszter van e kisze­
melve. A homo regius dezignálása a mostani 
diapoziciók szerint e hét vége felé történ­
nék meg.

Gróf Zichy János előtérben.
Napok óta erősen tartja magát az a 

hir, hogy a király gróf Zichy Jánossal fog 
kísérletet tenni a válság megoldására nézve. 
Dacára annak, hogy gróf Zichy János maga 
tiltakozott a nevének a válság megoldásával 
való kapcsolása ellen, politikai körökben 
mégis gróf Zichy János megbízatásának van 
a legnagyobb esélye. Határozottan tudni vé 
ük, hogy a vele való kísérlet eszméje nem 
csak hogy régi keletű, de ma is koz oly 
»lappal bir, sőt beavatottak és a gróf Zichy 
Jánoshoz közel álló források szerint is, 
maga a gróf sem idegenkedik az eszméi61. 
Valószínűnek tartják, bogy a király gróf 
Zichy Jánost bízza meg a kormány alakítás­
sal és e célból gróf Zicky János már a hol 
napi napon a király elé is járulna.

Egyház és iskola.

Egyházmegyei közgyűlés.
Ma délelőtt tartotta az nlsószabolcs- 

bsjduvnléki ref. egyházmegye rendes köz-

2iülését, amelyen világrészről Hásó Gyula 
ispán gondnok, egyházi részről pedig dr. 
Baltazár Dezső esperes elnökölt, aki imával 

nyitotta, meg a gyűlést. A jelenlevők szám­
bavétele és távolmaradottak igazolása mán 
az egyházmegye újonnan választott gondnoka 
zsinati képviselője, Ránó Gyula és az ujonnn 
választott tanácsbiró, Weszprémy Zoltán tet­
ték le a hivatalos esküt. Majd az újonnan 
választott ref. tanítók tettek esküt.

Ezután a leikészértekeelet javaslatét 
olvasták fel a debreceni egyetem érdekében.
A lelkészórtekezlet javasolja, hogy állandó 
bizottságul küldessek az elnökség vezetése 
alatt a tané est hói és jegyzői kar, akik a 
mozgalmat vezessék és irányítsák, helyen- 
kint pedig megalakítsák az egyetemi bízott 
ságot. A lelkészek és tanítók pedig adóikat 
felajánlották az egyetem javára. Az egyház 
megyei közgyűlés u javaslatot elfogadta.

Az egyházmegye pénzkezelése.
Felolvasták ezután sz egyházmegyei 

pénzek kezeléséről alkotott szabályrendeletet, 
amelyet hosszas vita után, amelyben részt 
vettek dr. Brassay Károly, Padrah Sándor, 
Lengyel Imre és Kiss Ferenc előadó. A sza­
bályt endelet-tervezetet pontról pontra megvi­
tatták és végül az előadónak köszönetét sza 
vaztak. A szabályrendeletből az alábbi kivo 
natot közöljük :

„Kölcsönt csakis földbirtokra, első he­
lyen való betáblázasra adhat. Földre és házra 
50 százalékig adhatnak kölcsönt. Függő köl­
csönt a lelkész és gondnok felelőssége mel­
mebeli az esperes tudatával adhatnak az 
egyházak.

Lelkészek 600 koronáig terjedő kölcsönt 
két jótálló kezessége mellett kaphatnak. A 
kamatlábat 7 sz ualékbun állapították meg, 
de azt az egy házmegy ei közgt ülés időről- időre 
áliapitja meg. A kamat utólagosan minden 
év december 1-én fizetendő.

Az egyházmegyei közgyűlés elhatározta 
a lelkészét'.ekezlet javaslatára, hogy a pénz 
táii veszteségek a közigazgatási költségek 
feleslegéből fedezendők.

Választások
Kálmán Lajos indi ványára el határa eták, 

hogy n inden állást titkos szavazás utján 
töltenek be. Ezután a választásokat ejtették 
meg a következő eredménynyel:

Megválasztanak a szémadásvizsgáló 
bizottságba rendre tagokul Kies Ferenc, Ja 
kucs Sándor r-s Bon ossy Béla, póttagokul: 
Weszprémy Zoltán és Mészáros Lajos.

Egyházkeiületi képviselők lettek : ren 
des képviselők : Bei kő Lajos, Szabó Lajos, 
Lengyel Imre és Son os?y Béla, pótképvise­
lők : dr. Nagy Gábor és Veres Géza.

Időszaki tanács rendes tagjai lettek: 
Jakuos Sándor, Szabó Lajos és Weszprémy 
Zoltán, póttagok: Somogyi Béla és Kiss 
Ferenc.

Gyámintéseti pénztárunk lelt: Szabó 
Lajos. Közpénztárnok pedig Szabó Antal.

Egyéb ügyek.
Fekete Sándor az egyházmegyei jegy- 

zőségről lemondott. Miután lemondását visz 
sz a vonni nem akarta, tudomásul vették, s 
eddigi működéséért köszönetét szavaztak, s a 
jegyző választás határidejét november l ére 
tűzték ki.

Dr. Baltazár Dezső esperes! és a tan 
ügyi bizottság jelentését vita nélkül tudomá 
sül vdttek, s jóváhagytá< a lelkészértekez­
let által előterjesztett közpénz árt és lelkész- 
gyámintézeti 1906. évi költségelőirányzatot.

A tanít égy ámintézet 1904. évi szám­
adása okmányosáé és helyesbítés végett visz 
szaadatott.

Az istenlhit leti rendtartás reformjára 
: vonatkozó konver.ti határozatot megkapta 

vélemény e:és vége t az egy há .inegyei köz- 
gyűl is is. A lelkészének, zlet általánosság 
ban elfogadásra aján ja ;i konvenli határoza­
tot. Helyeslőleg elfogadták a lelkészórtekezlet

i javaslatát. ...
Az érdekesebb ügyek között utolsónak 

szolgált a hajdustiobo-j’lói hírhedt tolkész- 
válasr.tás, a melvnsk na délelőtt játszódott 
le utolsó aktusa Az cg bázkerüleli bitóság 
Ítélete alapján Bélit ki l.ajo* lelkészt hiva­
talában mod megerősít tte az egyházmegye.

Több apróbb ügy elintézése után elnök 
a közgyűlés folytatását délutánra halasztotta, 
a mikor is bírósági ügyek kerti.nek tárgya­
lás alá.

Tantsókváltosáiok a főiskolában»
A jogakadémián dr. Bart ha Béla távozásá­
val megüresedett nem zetgazdaságtani ős 
pénzügyi tanszékre dr. Kovács Gábor jog­
tanár választatott meg egyhangúlag. A fia­
tal, nagytehetségü jogtudóssal az akadó ind­
ánk tanereje gyarapodott. A dr. Helle Ká­
roly távozásával megüresedett váltó és ke­
reskedelmi jogi tanszékre pályázatot hirdet­
tek. Eddig Fekete László dr. hajduszobosz- 
lói ügyvédjelölt adta be pályázatát.

Önképzőkör! alakuló gyűlés. A róni 
kath. gimnázium önképzőkörében elnökké vá­
lasztatott Divényi Gyula önképzőkör vezető 
tanár e nöklete alatt Faust Imre VIII. oszt. 
tanuló. Főjegyző lett egyhangúlag Maugner 
Arthur VIII. o. t. Pénztárnuk erős küzdelem 
után Isoó Jenő Vili. o. t. Aljegyzőkké vá­
lasztattak Frank László és Koo-űs Sándor 
VII. o. t. Ellenőrré Húsz Ödön VII. o. t 
választatott.

SZÍNHÁZ.

Az első előadás.
Már napok óta várták izgatottan a teg­

nap esti bemutatkozót. Várta a közönség, is 
mely hónapok óta éhezett a színházra, várta, 
a szinügyi bizottság, mely tétlenségre volt 
kárhoztatva, várta a sajtó, mely mindenért, tt 
mi művészet lelkesül.

Azonban hiába hegyezte már hónapok 
óta a tollát a müitész, ma még semmi dolga, 
sem akadt, mert a tegnap történtekről a ripor­
ter számol be.

Este 7 órakor gyülekezett a színpadéi 
Zilshy Gyula művészi személyzete az igaz­
gató párral az ólén. Megjelent továbbá Ko­
vács József polgármester, O áh Károly szín­
ház felügyelő tanácsnok, Zádor Lajos, Tóth 
István, Dr. Fejér Ferenc színház bizottsági 
tagok, Than Gyula, Sípos Béla, Székely 
Imre, Békásy Jenő, Lóránt József, Barabás 
Ernő szerkesztők és a helyi sajtó munkásai 
nagyrészt. A leeresztett függöny mögött Zi- 
lahy Gyula mondott nagyhatású beszédet a 
jelenlevőkhöz, melynek kapcsán bemutatta 
a társulat tátijait. Kovács József polgármes­
ter válaszolt Zilnhy szavaira és azon re 
mónyének adott kifejezést a város közönsége 
nevében, hogy Zilshy és társulata meg fogj* 
érdemelni a,t a jóindulatot, amelylyel őket 
Debrecen fogadta.

Ezután felhangzottak a Hunyady nyi­
tány hangjai a zenekarból, melyet Huber 
Miksa karnagy vezényeli, majd felgördült a 
függöny és a világot jelentő deszkákon meg­
jelent Zilahy Gyula, aki a közönség szűnni, 
nem akaró ovációi között a következő be­
szédet mondta el:

Mélyen tisztelt közönség t
A meghatottságtól és az örömérzettöl elfogul­

tan lépek ki e világot jo.entő deszkákra, melyen az 
élet öröme és bánata, hősi tettei és gyáva meghu- 
zódásai, kegyelete és teniénye, nemzetek történetének 
epizódjai, a magyar nemzet múltja és jövöje ját­
szódnak le szemeink elölt.

Meghatottan, mert innen mentem föl, mint a 
színművészet iránt iajongó ifjú színész, országunk 
nemzeti színházába, telve rajongó ábrándokkal, ma­
gas röptű idealizmussal, hol azt a szép e,ismerést, 
melylyel dicsekedhettem, Del récén város lelkes és 
müétlö közönsége buzdításának é< pártfogásénak 
köszönhetem.

És most örömérzettől elfogultan állok itt mii­
vészi pályám dclelőjén. a mikor a város vezetősége 
Tliália e szép templomának élére állított, melyben 
kél évtizeddel ezélött, mint liatal novioius- mutattam 
l,o az első áldozatot e hatalmas Istennőnek.

Ez ünnepélyes pillanatban, életem és törekvé­
sem c nagy forduló pmVján ajkamra tolul a hál:».
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*ravs fa ngv étzcn, hogy fogadalmit- kell'tennem 
nímlazitkilak, akik Debrecen város szihmiivészetének 
üivét szivükön hordják.

Fogadalmat, hogy e hajlókban, a Múzsának e 
fi'nyes csarnokában ápolni fogom édes hazánk és 

emzetilnk ideáljait és a népnek a jóban, a nemes- 
inon, a hazafiságban vetett minden hitét, hogy mind­
az, amit a művészet, a zene, a dal fejleszteni, ne­
mesíteni és tökéletesíteni képes, e falak között ott­
hont fog találni e város, a haza és a hazai müvé- 
-zet dicsőségére.

Erőt érzek lelkemben és elmémben hivatásom 
méltó betöltésére és ha valamit kérnem szabad e 
- ép, e re ám nézve örökké fel ej illetlen ünnepélyes 
napon, az nem lehet más, mint az, hogy Debrecen 
város közönsége ajándékozzon meg engem bizalmá­
val, régi szeretetével, mert ezzel felvértezve, ez együtt 
őrzések tudatával nem maradhat el fáradozásom és 
nemes törekvésem áldást hozó gyümölcse.

E nagyhatással elmondott beszéd után 
felgördült a hátsó függöny és ott állott az 
egész társulat tarkábbnál tarkább jelmezekben 
éj felhangzott a Hymnusz, melyet az egész 
közönség állva hallgatott végig. Majd elő­
lépett Almás! Lola és elszavalta a Múzsá­
hoz cimii prológust. A hatás teljes volt, amit 
fokozott Tóth Kálmán örökbecsű vigjátéka 
a ..Király házasodik", melyben a főszerepet 
Zilaby játszotta.

Es most átadom a szót a kritikusnak, 
aki legjobb meggyőződése és tudása alapján 
Írja a következődet:

Őrömmel jegyezzük föl, hogy a színi 
évad a magyar történelemnek jegyében in­
dult. Az uj színigazgató tapintatát dicséri, 
hogy a megnyitó előadásra nem sötét, drá 
mai színezetű, h-mum oly darabot választott, 
mely a nemzet réges-régen elmúlt, de egyik 
1 -gfényesebb korát idézte szemeink elé, Nagy 
Lajos királynak korát

Láttuk, hopy mint volt régen s önkén­
telenül is eszünkbe jutott, hogy mint van 
most. — Szemünk előtt ragyogott Nagy 
Lajosnak visegrádi fényes udvara környé­
kezve Európa koronás fejeinek fényes kö­
vetségei által. Képzeletben ott láttuk a Nagy 
királyt alattvalóinak, hü magyar népének 
forró szeretető által körülrajongva, és ezt a 
s. erete'.et a király nagy és nemes szive által 
őszintén viszonozva, aki még udvari vigal 
mák között is nemzetének sorsáért, boldog 
s igáért, dicsőségéért aggódott. Ott láttuk 
a cselszövést is, a ravaszkodó fondorlatok 
nak, kapzsiságnak, önző hatalomra vágyás­
nak minden változatosságával, és eszünkbe 
jutott hogy mindebből ma csak a nemzet­
nek forró szeretőm és a — cselszövés ma­
radt meg teljes épségében, a többi, — min­
den egyéb mint a köd és a pára . . el­
unj eszelt . . .

És mindez meglátszott a közönség han­
gulatán. Erezte mindenki a kiáltó elantétüt 
a rég amit és a jelen között Csak a sze 
repból ne n emelkedtek egészen erre a szel 
lumi magadatra. Hogy mindjárt a külsősé 
,<oken kezdjük: Termei legjobb igyekezete 
dacára sem tudta elhitetni venink, hogy az 
ő személyében Nagy Lajost látjuk magunk 
előtt. A fiatalsága dacára tekintélyt és tisz­
teletet parancsoló Nagy Lajos királyt, a da 
liás hőst, a rettenthetetlen h dvezórt. Mert ; 
Nagy Lajos király alakját a mi képzeletünk j 
a történelemből ilyennek alkotja: a fiúi és | 
királyi érzelmeknek ebenstes állapota alatt 
szivének harca a velencei hercegnő és ba- 
uilla között nélkülözte azt a lázas élénksó 
get, mely ennek a harcnak a vígjátékban 
különösen megadja a savát borsát. Csak a 
darab vógjelenetében tudott elérni nagyobb 
hatást, melyet a Közönség zajos tapssal ho­
norált. Csáder Irén sem volt az az anya ki­
rálynő, a kiről azt lehetne hinni, hogy ott­
hon az országban 6 uralkodik. Talán valami 
felhő borongott kedélyén, mely szenvedélyé 
nők magasröptű szárnyalását fogva tartotta.

Pedig a történelem és a darab szem­
pontjából is e két r.lak a középpontja az ese 
eseményeknek, általuk ütközik össze a nem­
zetével eggyé forrt királyi akarat a oeel- 
szö vényekkel. ATÖbbi személyek szerepe 
mind külömböző rangú meilékszerep. Ezek­
ről már inkább szólhatunk az elismerésnek

hangján. Szabó Irma a legtökéletesebb bű­
nül« volt. Az a báj, mely egész ezoreplését 
beragyogta, a szűzi ártatlanságnak és az 
érzelmek hullámzásának melegsége és mind 
ezeknek a legtermészetesebb módon, minden 
kevesebbség nélkül való kifejezésre jutta'áea 
nemcsak a Nagy királynak nagy szivét hó­
dították meg, de elragadta a közönséget is, 
mely tetszésének nyílt színen is nem egyszer 
adott viharos tapsokban kifejezést. Zilahy 
Gyula kis és nagy kópjai Kópjay Imre sze­
repében valósággal remekelt. Szerepe a leg 
nehezebbek közül való, mert mindig azon a 
hajszálnyi vékonysága vonalon kell mo- ' 
zognia mely a művészetet a komédiától el 
választja. Égy félrebillenés csak és oda az I 
egyensúly: a zsöllyók és a páholyoknak finom j 
Ízlésű, művészetért rajongó közönsége helyett | 
a kakasülőnek publikuma tapsol. És Zilahy 
ezt az egyensúlyt soha el nem vesztette, a i 
burleszk komód.ahelyett igazi művészetet nyuj 1 
tolt, Kópjailmrótnemsülyesztetteleegyezánal- j 
mat keltő szerencsétlen flótáasa, hanem meg­
tartotta annak, a minek a költő megalkotta: 
a hamar barátkozó szerencséjévé {dicsekvő, 
bajában hamar vigasztalódó, —- de ba 
rá'.ságában, szeretőiében, bajában és szeren ; 
csőjében mindig jó, mindig szeretetreméltó 
kedves magyar fiúnak.

Kőrösmezey Margitról még nem tu­
dunk Ítéletet mondani, Szalóki és Polgárnak ; 
sok érdeme van abban, hogy megutáljuk és j 
megvetjük az udvari cselszövónyeket a csel- I 
szövőkkel együtt.

A közönség jól mulatott s biztató re­
ménynyel tekint a megindult évad elé. Gon­
doljuk, hogy reményében csalódni nem fog.
A bemutatkozót szép számú közönség nézte 
Végig.

Városi színház.
Bérletszünet (B) Bérletszünet (B)
Debrecen, csütörtök, 190Ő. szept. hó 21-én:
Zilahyné V. és Fóti Frida felléptével:

JÁNOS VITÉZ.
Daljáték 51 felvonásban. Petőfi hasonló eimü 
költői elbeszéléséből irta: Bakonyi Károly. 
Zenéjét Heltai Jenő verseire szerzó: Kaosóh 
Pongrác. Karnagy: Huber MUsa. Rendező : 

Polgár Sándor.
SZEMÉLY 5K :

Kukorica Jancsi — — Zilahyné Vilma. 
Iluska, Jancsi kedvese — Fóthy Frida.
A gonosz mostoha — — (gárdonyi Teréz.
Stráísamester — — — A-kosy Vilmos. 
Bagó — — — — — Ternyei Lajos.
A falu csősze — — — Sarkudy Vilmos. 
A francia király — — Polgár Sándor. 
A francia királykisasszony Pozsonyi Lenke.

Holnap, pénteken, szeptember 22-én: 
Szakács Andor felléptével 

HAMLET. Dráma.

HIBBK.

— Szervező bizottsági ülés. A város 
szervező bizottsága holnap, pénteken délután 
51 órakor tart ülést Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt. Az uj szervezeti szabályren 
delete!, amelyet már ki is nyomattak, bírál­
ják felül.

— Az ellenőrzési szemlék. Két hónap-
I pal ezelőtt fairül adta a hadvezetőség, hogy 

az idei katonai ellenőrzési szemléket nem 
tartják meg, A katonai indokolás szarint 
azért, mórt ezek a szemlék célszerűtlennek 
bizonyultak és így megtartásuk teljesen fö­
lösleges, valójában pedig azért, mert a fő fő 
hadvezetőség megijedt az általa tervezett 
erőszakos szemle következményeitől ős in- 
_*ább lefújta az egészet. De talán még sem

az egészet. Teljesen megbízható forrásból 
kapjuk ugyanis azt a különösen hangzó hiti, 
hogy a hadvezetésig nem mondott le vég­
leg tervéről, hanem megtartja az idei kato­
nai ellenőrzési szemléket, amelyeknek követ­
kezményei beláthatatianok, mert a katonai 
büntetőtörvénykönyv paragrafusainak alkal­
mazása elől katonáik nem fognak kitérni- 
Az is tudomásunkra jutott, hogy a had kiég. 
parancsnokságok a tvhatőságok hazafias ren­
delkezéseivel szemben bizalmas jellegű átira­
tokkal árasztják el a közigazgatási hatóságokat 
amelyekben feltűnően udvarias hangon ké­
rik, hogy a segődkezést ne tagadják meg és 
tegyék lehetővé, hogy az idei szemlék 
már október havában megtarthatók legyenek. 
Mi azonban reméljük, hogy katonáék hiába 
mozgolódnak akár, udvariasan akár udva­
riatlanul — mert széles e hazában nem fog 
akadni közigazgatási hatóság, — amely 
szembeszállva a közvéleménnyel, eszközül 
dobja oda magát az alatlomojkodó militá- 
rizmusnak.

— A városházán ma délelőtt tanács •
ülés volt, amelyen folyó ügyeket tárgya’“ak.

— Agár-derby a Hortobágyon.
Érdekes kérvényt tárgyalt mai ülésében 
a tanács. Az orsz. agarászati egyesület 
azt kérelmezte a tanácstól, hogy engedje 
meg, hogy az október 18-iki agár-derbyt 
a Hortobágyon rendezhesse. A tanács­
nak ez ellen elvi kifogása nem volt, 
csak azt köti ki, hogy a vadásztársulat 
se támasszon ellenvetéseket.

— Az aj honvédmenházi parancs­
nok. A honvédelmi miniszter Krúdy Gyula 
volt negyvennyolcas honvédszázadost kinő­
ne vezte a honvédmenedékház parancsnokává. 
Az uj parancsnok, a ki e hónap szep­
tember 30 án letesd esküjétés átveszi hivatalát, 
Krúdy Gyula irótársunk nagyatyja, Nyíregy­
házán ügyvéd és földbirtokos, a Független 
ségi és 48 as pártnak pedig hosszú időn át 
elnöke volt.

— Községi jegyzők kongresszusa.
Nemrég mozgalom mdult meg a községi 
jegyzők körében egy jegvzői szövetség ala 
kitására. Ebben az ügyben Makay István 
ráckevei és K'ss János vasszécsányi jegyzők 
a következő felhívást bocsátották ki:

„Az ország minden részéből érkezett 
fölhívás és meghatóim izás folytán föl­
kérjük kartársainkat és a segéd jegyzőket, 
hogy szeptember 24-én délelőtt 10 őrskor 
Budapesten, a vármegyeháza n igytermé 
ben tartandó országos kongresszuson minél 
számosabban jelenjenek meg. A kongresz 
szus tárgyai : 1. A jegyzői szövetség meg 
alakitávt. 2 A magyar jegyzők országos 
hitel szövetkezetének megalakítása s ezzel 
kapcsolatban több szociális kérdés meg­
vitatása. 3 Hivatalos sajtóorgánum léte­
sítése. 4. Főim örülő indítványok.“

— Hastífusz és kanyaró. A hastífusz
mellett föllépett már a gyermekpuaztitó ka­
nyaró is. Ma 5 hastífusz és 3 kanyaró-esetet 
jelentettek be az orvosok.

— Elgázolt kis flu. Ma délelőtt 11
órakor a Csapó utca elején Vas András nevű 
12 éves fiút valami durva legény kézi ko­
csijával, amelyen lisztet szállított, elgázolta, 

j A kerék a fiú baltába fejőn ment keresztül 
j és súlyos zúzód Art ejtett rajta A rendőrség 
I a durva legény ellen megindította az eljárást.

— Cialás hamis ékszerekkel.
Furfangos csalót keres a rendőrség, aki 
a Kereskedelmi és iparbank kárára 
ezer kotonát meghaladó csalásokat kö­
vetett el. A csaló vagy bűntársa ala­
csony termetű tincset viselő fiatal em­
ber, aki ékszereket vitt becslés végett 
Kosija János Szócshenyi-utca 1, sz. a. 
ékszerészhez, a debreceni Kereske-
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iMtni és iparbank zálogintézetének be­
csüséhez, aki az ékszereket megbe­
csülte, becsomagolta, pecsétjével a 
csomagot ellátta, mire a csalónak á 
kért összeget a bankban kifizették, a 
nélkül hogy a csomag tartalmát tüze­
tesen megvizsgálták volna. Ma azonban 
kiderült, hogy furfangos csalásoknak 
estek áldozatul és a könnyelműségnek 
ugyancsak megadták az árát. A csaló 
ugyanis, mikor a megbecsült ékszere­
ket Kostya ékszerésztől elvitte, a pe­
cséttel ellátott csomagot felbontotta és 
a valódi arany-ékszerek helyett silány 
réz utánzatokat tett. A ravasz csaló a 
bankba miniig hordárt küldött a pén­
zért. A csalást többször is megismé­
telte. A kár az ezer koronát tetemesen 
meghaladja. A rendőrség a hordárokat 
kinyomozta és a nyeit személyleirás 
alapján kutatta egész nap a csalót, de 
még nem sikerült elcsípnie.

— Magyar tisztek magyar ezre 
dekaél. A közös hadügym'niszter be­
kérte az összes magyarországi sorezre- 
dektől — a magyar tisztek törzslapját 
és november l én az összes közös hadsereg­
beli magyar tiszteket át fogják helyezni a 
magyar ezredekhez. A hadsereg rendeleti 
lapja november elsején fogja közölni az át 
helyezéseket.

— Mikor az újság báróait. 4 vá­
rosban sok szó esett utóbb a Hartstein féle 
bárósitáeról a D. F. U. ezep'ember 17 én 
megjelent számában foglalt közié nóay nyo 
mán. Lapunk tudósitója utána járt a dolog­
nak és hiteles forrásból vett értesülése sze­
rint a „Debreceni Független Újság"1 254. 
számában a Elartstein Péter báróaiiására vo 
mit kozó közlemény tartalma elejétől végig 
légből kapott. Fejérváry bárónak sohasem 
volt szándékában Hartstein Pétert bárósitani, 
utóbbi ezt sohasem kérelmezte és Domahidy 
főispán Hartstein Péterrel sem erről, sem 
egyéb dologról életében sohasem beszélt sem 
megbízott által vele nem érintkezett.

— Hajléktalanok. Az éjjel Szép Mó­
ricot a Kossuth szálló előtt, Tódor Jánost 
pedig az emlékkertben szed;ók fel a rendő­
rök. Mindketten részegek voltak.

— Nyomdászok szüreti mulatsága.
A debreceni könyvnyomdászok mint eddig 
minden óv őszén, úgy az idén is rendeznek 
mulatságot. Ebben az esztendőben október 
t-én tartják meg a pompás vigasságot, a 
melynek szüreti mulatság a neve- Nagyszerű 
vigadalom lesz ez, mint az előjelek is iga­
zolják. A szórakozásokról a rendezőség 
mos untig gondoskodik s a mi mulattató! 
asak összehalniozrii lehet, az mind meglesz 
ezen az estén. A szüreti mulatság a Dobos 
paVillonban lesz. Az estély 8 órakor kezdő 
dik, a mikor is a jelmezesek felvonulnak a 
feldíszített terembe a Veres Tóni zenekará­
tól vezetve. Ezután a nyomdász dalárda 
énekel Hora K. karnagy vezetése alatt. A 
műsor többi száma a következő : Csikóbő­
rös kulacs. Költemény. Irta Csokonai V. 
Mihály. Szavalja Dózsa György. A nyom­
dász dalárda éneke Hora K. karnagy veze­
tése alatt. A kisbiró kihirdeti a szüreti mu 
latság szabályait. A szőlőlopáe megkezdése. 
Éjjeli 1 órakor 1 A zónaposta zárása és a 
dijak kiosztása.

— Névszerinti szavazás. A szeptem­
ber havi rendes közgyűlésben ejtik meg az 
első izbeni névszerinti szavazást a m. kir. 3. 
honvéd gyalog ezred részére, házi lövölde 
céljaira szükséges 316 négyszögöl libakerti 
földinek * a szépitési és kisajátítási pénztár 
terhére leendő megvétel tárgyában.

— Elhagyta a családját. A napok­
ban éhes és kopott gúnyája leányka kóbo­
rolt a városban és a színház környékén ke­
reste az apját. Bekísérték aa főkapitányságra,

a hol elmondta, hogy az apja Lendvai kar 
dalos, a ki Zilahy Gyula debreceni szintár 
sulatához szerződött, őt keresi. A főkapitány 
kerestette a kardalost, de az még nem volt 
akkor itt A kis leányt a rendőrség kény- 
szerutlevéllel Budapestre küldte, a hol be 
mondása szerint az édes anyja szolgálatban 
van. Ma az aradi főkapitány Sarlót Domo­
kos táviratozott ugyancsak Lendvai színész 
után, a ki három apró gyermekét hagyta 
hátra Aradon, a hol téli ruha, élelem és 
pénz nélkül vannak a logirtóztatébb nyo­
morban. Az aradi rendőrség nem tudja, mi­
tévő legyen a három éhező gyermekkel és 
az apa után tudakozódott, hogy itt van e ? 
Milyen fokú lelketlenség kell ahhoz három 
apró gyereket támasz nélkül hagyni, azt 
még elképzelni is nehéz.

— Uj ipartelep Debrecenben. A
debreceni iparvállalatok nagy lendületet vet­
tek az utóbbi időben. Rövid idő alatt több 
gyártelep létesült, a mely élénk tanúságot 
tesz arról, hogy Debrecen iparának fejlesz­
tése eddig csakis a vállalkozási szellem med­
dőségén alapult. A legújabb ipartelep gőz 
fürószgyár, a mely csakhamar ismeretes lesz 
az egész országban. Ez az uj iparvállalat 
óriási arányú. Méreteiben, felszerelésében 
igazán meglepő. A Horváth féle fatelepen 
létesült Goldborger Adolf kezdeményezése 
folytán. A gőzfürészgyár a modern tech­
nika minden vívmányával fel van szerelve. 
A gőzfürészgyár készít deszkát, épületfát, 
dongafát, vág tűzifát magánosoknak is, azon­
kívül mesés finomságú parkettet. A gőzfü­
részgyár minden kigondolható ács és aszta­
los munkát produkál. Szerdán a debreceni 
sajtó munkásai megtekintették a hatalmas 
telepet — s elragadtatással szemlélők 
a gépek csodálatosan szép munkáját. Óri­
ási áldozat is kellett hozzá, hogy a ho­
moksivatagon, a hol se fa, se viz nines, 
ilyen telep létesüljön. A gyár már üzembe 
lépett. Debreceni ipa-osokat és a nagykö­
zönséget a gyár tulajdonosai szívesen látják. 
Alkalmuk less megnézni, hogy egy hatal­
mas évszázados szálfából mint lesi hat perc 
alatt deszka. A gőzfürészgyár összeköttetés­
ben van a legnagyobb külföldi cégekkel — 
s parkett és dongafa szállításra már is nagy 
rendelést kapott. Az uj vállalat nagyon sok 
embernek ad kenyeret — a mi socialis 
szempontból rendkívül fontos.

— Köszönetnyilvánítás Néhai Ber­
ger Jenő halála alkalmából a debreceni ke­
reskedelmi csarnok elnöksége volt válásit 
mányi tagjának koporsójára helyezendő ko­
szorú megváltása címén a siketnémákaí gyá- 
molitó egyesülő; céljaira 20 koronát juttatott 
kezeimhez, mely kegyes adományért fogadja 
a t. egyesület a szegény siketnémák nevé­
ben hálás köszönetemat. Oláh Károly ta­
nácsnok.

TAVIK ÍVTOK.

Vezérlő bizottsági ülés.
Budapest, szeptember 21. A vezérlő 

bizottság ma délután 5 órakor nagyfontos 
ságu ülést tart. amelyen tanácskozói fognak, 
hogy az uralkodó elé meghívott pártvezérek 
minő álláspontra helyezkedjenek a kihallga­
tás alkalmával. A vezérlő bizottság határoza 
tárói nem adnak ki kommünikét.

Pártvezérek bécsi útja.
Budapest, szeptember 21. A ki­

rályhoz meghívott ellenzéki pártvezérek 
holnap este utaznak Béosbe. Pozsonyig 
elkíséri őket Apponyi Albert gróf is.

Búza Barna jelöltsége.
Sátoraljaújhely, szeptember 21. A 

függetlenségi ós 48 as párt jelöltje, Búza 
Barna vasárnap mondja el pro grammbeszé­
dét. Búza támogatására Apponyi Albert gróf

és Zichy Jenő gróf is elmegy Sátorajjsug- 
helyre.

Elkeseredett választókerület.
Stsathmár, szeptember 21. A kraren*? 

kerület választóit mód felett elkeserítette a 
követjük, gróf Károlyi György politikai maga­
tartása. A kerületben mozgalom indult meg, 
hogy bizalmatlanságot szavazzanak neki ér 
a megbízó levél letételére kényszerítsék.

Horvát hang mellettünk.
Zágráb, szeptember 21. A hörvét pár­

tok egyre közelednek a magyar nemzet kö­
veteléseihez ós ma már általános a nézet, 
hogy a német nyelv napjai Horvátország­
ban is megszámtáivák. A horvátok jo­
gosnak tartják a magyar vezényszót é* 
készek ebben a kérdésben támogatni 
a szövetkezett pártokat, ha biztosítékot kap­
nak, hogy a horvát ezredek megkapják * 
horvát vezényszót ép úgy, mint megkaptál 
a honvédség négy horvát ezredek.

Hajasa Banffy ellen.
Leleplezett cselszövés.

Már rövid táviratban közöltük, hogy 
Bántfy báró szerdán délben megjelent a vizs­
gálóbírónál, aki közölte vele a Zigáoy Ár­
pádhoz intézett levelét, amely éppen Bem 
kompromittáló, sőt ellenkezőleg tisztázza öt. 
A levél szó szerint a következő;

Budapest, Vili 16. 1905.
Tisztelt Zigány ur ! A német rőja- 

irat magyar nyelven való kiadását 
én nem tartom megengedhetőnek. 
Általában annak tartalma nem felel 
meg a magyar nemzeti szempontok 
n*k. A magyar közönség, elég, be 
róla a kapok ismertetéséből vesz tu 
domást. Ä programm bővítést illető 
leg sem érthetek önnel egyet. Pro 
grammot elvek alapján kell és lehet 
összeállítani s nem választási sike­
rek céljából. Ha az ár elsodor, azt 
én fogom első sorban sajnálni, de 
elvek alapján és nem célok szerint 
csinálok politikát. Tisztelettel báró
Bánffy s. k.

Mikor a diktálást bevégezte, nevetve 
jegyezte meg :

— Most kezdek ossk büszke lenni a 
levélre, hogy megírtam. Elért a levélért hur­
coltak meg engem nyolc nap óta BerUaec. 
Budapesten keresztül 1

a.E06NT-03AUW0IS. 

Apáca ós kegyencnő.
Regény a bécsi életből, 

^igyarosiíott»: Szabó AalaV 101
— No veszítse ön el bátorságát, mind­

kettőnknek nagv szükségünk lesz arra, hogy 
a bennünket üldöző gonosz szellem, ellen 
megkezdjünk. Bízzék bennen, én nem fo­
gom elhagyni, hiszen mist inkább, mint va­
laha, vau sziiséga egy barátnőre. Éljen bol­
dogul szegény Herrmann, holnap talán tób-> 
bet fog hallani felőlem.

A fiatal hölgy elérkezett kocsijához m 
meleg kézszoritással vált meg rokonától,

A mint haza érkezett kérette férjét, hogy 
rövid kihallgatást adjon neki.

Azonban férje bocsánatot kért, hagy 
nem fogadhatja el.

Ajtaja még az orvos előtt is zárra i 
radt azon nap.
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Szomorú este, szomorú éjszaka volt ez 
s szerencsétlen nőre.

Kérte istent, hogy bocsásson álmot 
•remeire, de hiába.

Az egész éjét átviraszlottu és még sem 
hallotta azon veszedelmes verdégek megér 
kérését, kik éjfélutén lakásába lojózkodtai.

A két tolvaj az ügynök arai előirt 
raten haladt e még soha ily könnyé n utká 
jpk nem volt.

Valamint az elnöknénél, úgy a szép 
velencei tőnél is nyitott ajtókra táléi ak. Olt 
e szobalány várt rajuk.

— Elhozták ? kérdé Lisette.
— Nftla az összeg? kérdé Muki.
— Igen a yénz nálam ven.
— 8 mi a szekrényt elhoztuk.
— No hát ide velő.
— Türelem kisasszony mi megva yunk 

bízva, hogy e szekrényt úrnője szoba,ába 
-ngyük.

— Igen magán szobájába.
— S mi mint becsületes emberek,adott 

jisavunhoz akarjuk uagunkat tartar i.
— így tehát kövessenek önök beeeü

stea emberek 1
Lisette elől ment s bevezette a totva 

jókat a kérdéses szobába. Itt nem kellet ka 
mis kulcs, mert a szoba ajtaja nyit' a volt

Beléptek e szobába, de m m oly óva- 
iosan, mint az elnöknőréJ, vah színűii g, 
mert itt nem lopni, hanen odalopni aktnak

Az ügynök előre elkészítette a ka lan 
áornőt sz éjjeli látogatásra, melyre igen 
kiváncsi lévén, ébren maradt.

A gazemberek egy tükör megöl loptak 
al a szekrényt, s ugyancsak egy tükör mögé 
helyezték azt el, a midőn az oldalajtó meg 
ajilt, s azon Signora Camilla jelent meg, 
éji pong)ólában, lámpával kéziben.

Gyorsan a tükörhöz lépett s ft Jakarta 
ajitni a szekrénvt, de az zárva levin, azt 
igen könnyen feltörte, mert a gyenge zár 
aam állott ellen.

Egy gyermek örömével kaplid'a ki az 
ékszereket, melyek a szekrétybm tövis 
Tényben csillogtak.

Annyira el volt foglalva a fir > < kin 
csekkel, hogy a két nipóköt, kik mintegy 
a földbe gyökerezve állottak s meredt sze­
mekkel bámullak reá, észre sím vette.

— Muki I — kiáltá Venczel.
— Wenczel 1 — kiáltá Muki.
— Ni, a mi régi ismerősünk !
— A mi kenyeres pajtásunk !
— Az ördög vigyen el engem, ha ez 

aem a Marder Mina 1
— Természetes bogy azt
— Én azt hittem, hogy most is a rok­

kát hajtja Neudorf ban, s ime, most ismét a 
Signorét játeza.

— Hahahahal
A két tiipők teli torokból kacagott.
— Ti vakmerők, tán u egőrültetek ? — 

kérdé Camilla bcszusan s bámulattal
— De Minka, bát mm ismersz már 

fcennflnkel ? En a Muki vagyok.
— Én pedig Wenczel !
— Hányszor ittunk purcsot egymással 

ít deszkás korcsmában, míg Felsentha ai mik 
a frsneia komédiának a nyomába nem jó t.

— Na, na, ne nézz úgy ránk, mint a 
Teres borjú, s nyújts kezet, mint jó pajié-- 
hoz illik.

Camilla nem tudott szólam. Az. ily 
váratlan és meglepő viszontlátás elnémító'la
nyelvét. , ....

— Micsoda szemtelenség ez ? — kiáltá 
Lisette, valamivel nyugodtabb hangon, mini 
Camilla. — Nyomorultak, minő hangon me 
részeltek szélani urnőmhöz ?

(Folyt kör.)

&ÖAQAKDA8A
Visszaélések szivarkapapirral A 

magyar gyáriparosok országos szövetsége 
szivarkahifvelygy áros tagjainak panasza (oly 
tán felszólalt, a pénzügyniimsztériumnál az 
ellen a visszaélés ellen, In gy a külföldi 
gyárosok olyan márkájú hüvelyeket hoznak 
forgalomba, mc'yekut a dohány jövedék is

8 _______________________ ...
árusít, s amelyeknek külföldről való beho­
zatalát, birtoklását, áruba bocsátását és fel 
használását törvényeink tiltják. A panasz 
főleg a King jelzésű hüvelyekre vonatkozott. 
Dacára hogy a King szivarka a dohányjö­
vedék különlegességei közé tartozik, ilyen 
jeliésü hüvelyekkel az osztrák — főleg a 
galíciai — gyárosok valósággal elárasztották 
az országot, megkárosították a dohányjöve­
déket és első sorban a magyar szivarka 
hüvely-ipart. A gyáriparosok Szövetségének 
lelszólalása folytén a pémügyminiszter most 
utasította íz összes pénzügy igazgatóságokat 
és pénzügyőri biztos sápokat, hogy necsak 
azokat s szivarkahiivelyeket foglalják le, 
melyek a kincstári forgalomban levő (úgy 
bel- mint külföldi eredetű) szivarksgyárt­
mányok hüvelyeivel teljesen egyezők, hanem 
azokat is, melyek hasonlóságuknál fogva a 
megtévesztésre alkalmasak. Ezek közé tar 
toznak a King hűvel) ek A rendelet erélyes 
végieh jtá ából bizonnyal nagy haszon fog 
háramlani a magyar szixarkahiively iparra.

A németországi agráriusok és a 
hushiány A németországi husbiány ujab 
bar. husháboruvá fog fejlődni. Legalább erre 
mutat a n met agráriusok magatartása Bér 
linből ugyanis jelentik, hegy a német mező­
gazdasági tanács elnöke a birodalmi kancel 
tárhoz és a mezőgaidssági miniszterhez be­
adványt intézett, nelybrn sürgősen kéri, 
hogy a koimóry a küifö di állatok nagyobb 
behozatalit érdekéken megindított mozgalom 
mai szemben ne legyei engedékeny. A be­
ad' ány ban utal arra, hegy bizonyítani képes 
azt, hogy a vége hidakra fe hajtott állatok 
szám» ez előbbi évekhez képest csak keve­
set változott és, hogy a vidéken az állat árak 
nem en elfedek oly mértékben, mint a vá 
rési husáiak. A icsz takermánylermés kö­
vetkeztében az árak majdnem minde­
nütt jobban emelked es, mint Német 
országban.

Lóárverés és lóvásár. Az állami ló- 
tenyész-intézetekből kiseiolt szimfeleiti kan­
cái és heréitek árvucn iktóber Bán ée 
esetleg folytaié ag ok éter 7 én Budapesten 
a „Ta teiiaJl“ kuejisuti helyiségeiben dél 
előtt lélttz óntól ke j didi eg tesz. A buda 
jisii „TiiitmoJ“ részvénytársaság a lenti 
írveiébt meg ilízőieg okiét er 1. 2. 3 is4-in 
iiixutz lóvásárt, október 12. 13. és 14 én pe 
c g nér. c kiállítást és vátán rendez. A lo­
vak lené. ái és a részle'ts teltételei et tntal 
nezé árverési jegyzékek a postebélyeg 
leküidése mellett a „Tattersall“ igazgatósé 
gától kaphatók.

* I i>capeit k6bás|»l sertóskereskedelnoi 
csarnok Jelentése.

ifetifi. azept. 21.
A) Hízott »énének ára: 1. A) M agyai 

é 11 c I e a dfl. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramc
e öu súlyban)------------- fillérig, öreg közép (p*
n i t.'Cl htl(- 400 klgr-ig terjedő súlyban)-------------
filterig. giatal nehéz (páronkint 820 kgrsmmonfelöli 
gulyhan) 142—143 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
ifi; .tilV kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
nílerig. Fiatal könnyű (jiéronkint 260 kilogrammij 
terjeiiő súlyban) 142—143 fillérig. — 11. M agya. 
izédéit: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kin felüli tulyben)--------- fillérig. Közép (páron-
240— 280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön
nyű péionkint 240 kilogrammig terjedő sulybai
--------- fillérig. — 1)1. 8 z t i h í a i : Nehéz pá
tonkinl 200 kilogrammon felüli eulyhan 144—146 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammij 
terjedő eulyhan) 142— 148 fillérig. Könnyű páron 
unt k4Q kilogrammig terjedő súlyban) 140—142 
fiílérp. IV. R o m á n I a i e r e d e t i (S t a c h 1) i 
Nehéz (péionkint 240 kilogrammon felüli eulybiu
------------  filiírig. Könnyű (páronkint 240 kilograu
«Mg leijedő súlyban)----------fillérig. V. Szerbiai
Ntlés (t élénkült 260 kilogrammon felüli súlyban 
142 144 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kiír 
fpumniig terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könny 
p I» - *.r b ,nt 240 kilogrammig terjedő súlyban 

! 1-10 141 fillérig A bízott sertés tizletirényzr.t 
I csöndesebb.

1 II...

Van szerencséin a m. f. vetröközönséget ér­
tesíteni hogy tnlhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szites figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel : j
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.
"TI-- ------------------ "===ir

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt
el»»«lö

Cim a kiadóba.

A berendezés és a felszerelés 
a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.

1905. szeptember 2?

Feltűnést keltül

Pompás metoronir-Gloria-eziist óra. 3 erős fedéllel 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
8 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőníg.

Wien, VII. Weslbahneslr. 36172.

sorsjegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

ügynökök
magas jutalék mellett azonnal felvételnek. 
Kétheti eredményes működés után fix-fizetést 
is adunk. — Neumann és Raab bank és 
váltó üzlete Budapest Andrássy ut. 60.

Kína-bora vassal.
Erösitőszer gy öngőlkedők. vérszegények és lábbado- 

zók részére. Étvágygerjesztő, idogerösitS szer

Kiválóan jó izü.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalíó-nál
Trieszt-Barcola.

A gyógylátahban pedig V* lit, ü. 2 K, 60 fillér.
1 „ 4 „ 80 „
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Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét —==£= A legfinomabb

O al @ I is a r fel d
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona*
50 kilós ládákban,

élyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeink
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr -ért kaphatók.

vagy 100 kilós csomagolásban akár- 
mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

tetemesen leszállítva,
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabi Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN

A szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá atxonima per 1 l’utilizzaiione déllé ferae 
idrauliche della Dalmazía Triest.

leizálogkölcsönök
(újak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
elhelyezése által. — Uradal vak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélbeli megkereséseket továbbit. Osteu­
ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazincy-utoa 2.

rilsörendű af­
finem svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kilc nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za 6. 732“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Set-Gallen, Schweiz.

iszNS-ókivonato o ^

Kis birtok <£ U™l

56 magyar hold élő és holt szereléssel 
családi ügy miatt eladó.

ózonnal át vefiető.

Van két hold
űz hold eidö.yümölcsökét hold g\

lovuk, hintó lovaglóJármos jósna0,
szerszám stb. Ugyanott 1500 hol­
das birtok is eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban. Alapittatott 1878. Telefon 16-»«
Valódi angol

Te rjrj is-játék,
I Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredell tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
gesköilségvetések 
teljesen díjtalanul.

tornseszköz, függSAgy, ksritöháló, teke]Áléit, mU, 
ponyva 6a fehér kondorkötél legolcsóbb meghív­

ható beezeraési forrása.

Seffer Antal
sport-eszközök és kötélgyártó-letep

BUDAPEST,
—** IV., KAroly-utcn, boltsa. Itt. ~

(ESspontl viroehi» «fpClet«) a Be)ő-»l«Atrel wtiei*es,
Képes árjegyzék ktvénatre tegye» ét Mrsetiv*.

Vidéki megrendelések gyorsén és pentswn 
ear,közöltéinek.

RfLKtfWtMZTO-S1MKFK GOLDBERGER A?/.
, j tiA P l ST * v*c Orc> 20

ííis?HrásjhC^ jgSK

... r,asznatj,unH.-LmJob-b ti5,2Hlószer , 
... á világon
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IFiÖ BIBBETÍSEK.
kfo» 10 nini 30 6Uw, minden tuTtUii u« 
3 MM», l'citiktel njcnileUi« «ró

:■■■::...............== B 811*. =====

uw«M faSt&mMttkre poetoeae vtiaeze- 
twh, fco e uMu«ow Wlyeg beklllditik

Aprá hirdetek előre taeML
——"T—rrzrt-------------------------------

I *
JSebreoen“
«löfönszsmg
mm, 43Ä. ——■

ftyteiyös'ti uszkár 
kn*y» eladó. Felrilá- 
gosMsiial ezolgálnak 
Titiaanhárom váz o# utca 
7 *e*m alatt.

Virágnak
való selyem papír min 
di.n féle színben nagy- 
<r/lieg siókban kapható 
Míóric-telep 20 sz. alatt.

Skkímzovukból állandó 
nagyraktár a „Polgári" 
temetkezési intézetben 
Caapó-uu ííti.

Ttidöbajosoknak.
aerofhulásokriak kit tin 6 
receptet nd kölcsön Tor­
áéról özv. Morvát Ká- 
rolyné, Válaszbélyeg

Utazók.
fix fizetés és magas ju­
talékkal nagy részvény- 
társat-ágnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referenti- 
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
Debr. poste restante.“

Kiadó
A vámospéresi határ 
ban a csere alatt 26 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. óv 
október 1-től. Tudako­
zódni Széohenyi-utca 6 
szám alatt.

Egyedüli gözbutorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs, és Mr. udvari széltité

Debrecen, Főtérőtér.

Hirdetések
felvétetnek a kiadótiivataltan. 
gyönyörű ujdcngagol^ ér^eztal^l
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CoBtnme-szővetek 
Női ruhaszövetek 

Blúz-Szövetek
Rnha-ésBlnz-selymek

Francia-Flau eltek
és

Barchentekben, i.s

BosznayJ.ts Társa
nótáival áruházában

DEBRECEN, Koesuth-u. 5. .£=3E
u
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Idegbetegekoek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazd

Idegbetegségekról és Gutaiitésről szóló ropiratot
WEIISZMANE ROMAN- tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-!!«»! címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBE A kapható.

m
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I Csfoeaorlbauj esekxis í, 1

Mindenkinek, aki hülés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forrd 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint:

Qy omorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehé* eméeatés 
vagy nyálkáscdása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredményn) el 
n ár sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-iéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógy erejű növények és jó bor keve­

rékéből 111, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybe* 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántaln ak m ár cédájá­
ban elfojt hatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör mélyek biztos előjelei a króniku- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikáe Uj- 
dilmat, szív dobogós, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfcrtadei 
módszernél a gyógynövény bor a leggy oisabban használ. A gyógynövényhez elősegíti 
az em<sztésl és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadtig, mindmegannyi 
követkf zn-ényei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Elvi nytalanságnél, ideges lebangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej 

í ajás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybe 
az elgyergült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel 
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos eb smerő és köszönő levél bizo1 
nyitja ezt

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UUrích-féle gyógynővériybort.
A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnyo nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.

Császári és királyi műasztalosok» kárpitosok és diszitSk

lFodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV» kerület, Váci-utca 24.

1
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ------------ Sg$
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GmbüSí li*£ix.íó Jtóscef kőu/rnyomdíjábim.


